

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 234
(13774)

ПЯТНИЦА, 8 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ВЫБОРЫ-90

ВЫДВИНУТЫ ПЕРВЫМИ

Состоялась конференция трудового коллектива заводоуправления Новотрубного завода. Выдвижение кандидатов в Советы прошло заинтересованно. Обсуждались кандидатуры, подсказанные анкетами, часть рекомендована предварительными собраниями, а В. В. Дружинин и Л. А. Лесков выдвинуты «стихийно» на конференции. Всего выдвинуто тринадцать кандидатов. Среди них директор предприятия В. Н. Дуев — в городской Совет по 124 округу. Кроме того, предложено рассмотреть заводской конференции кандидатуру В. Н. Дуева на выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Главный инженер предприятия А. Н. Ячменев выдвинут кандидатом городского Совета по 65 избирательному округу, областного Совета — по 165 избирательному округу. Кроме того, кандидатами в депутаты городского Совета выдвинуты зам. директора завода С. Ф. Портнов, начальник договорного отдела В. И. Горнштейн, председатель группы народного контроля М. Е. Ананьин и другие. На вопрос, какие качества отличают кандидатов от заводоуправления, секретарь партбюро Н. С. Халаян ответил: «Деловитость».

Т. ЯКОВЛЕВА.

Вести с предприятий

ПЕРЕД СДАЧЕЙ

Пусковой объект этого года для коллектива первого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой — первая очередь пеха блокбокс на заводе сантехизделий. Сам пех очень необходим предприятию. Есть надежда, что с его появлением возрастет ассортимент выпускаемой продукции, ее объемы. В условиях нестабильной сегодняшней работы завода это очень важно. Уже определен день сдачи очереди, в которой разместится кузнечно-прессовое оборудование, — 20 декабря. Работники стройучастка под руководством В. В. Демидова наводят последние штрихи. А после этого они приступят к строительству склада готовой продукции.

С. ДМИТРИЕВ.

НАЧАЛО ПЕРЕМЕН

Необычно выглядит западное крыло одного из пролетов цеха № 5 Новотрубного завода. Стало просторнее, светлее. Идет реконструкция участка отделки станок ХПТ-75-90.

Более десятка лет прошло, как я, начальник смены, выступил в заводской многотиражке, а затем в городской газете с материалами о проблемах малой отделки. Дело в том, что этот участок был отгорожен от основного помещения стеной. Вся транспортировка производилась через небольшие ворота тележкой. От перегрузки она часто выходила из строя. А ведь количество передаваемых грузов доходило до сотни тонн в смену! Складских же площадей нет.

Высказал предложение о расширении участка малой отделки. Было рассмотрено несколько вариантов, один из которых включил в план работы проектного отдела. Казалось, лед тронулся, но через некоторое время на проекте поставили «крест». «Нет средств», — последовало объяснение. К счастью, сегодня времена изменились, выдвинуты новые аргументы в за-

счету реконструкции участка. И вот она началась. Коллектив взялся за дело с большим подъемом. Уже установлены, к примеру, станки для обработки торцов холоднокатаных труб с одновременным снятием наружной фаски. Мне довелось наблюдать это оборудование в работе. Производительность труда высокая, да и качество резания значительно лучше, чем прежде. Замечу, что применение одних торцовочных станков не решает проблемы в целом. В комплексный план на 1990 год внесено мероприятие по установке дисковой пилы, это высвободит четыре резчика. Таким образом, окажется полностью укомплектован штат отделки людьми и участок можно будет перевести на двухсменный график работы.

Нерешенным пока остается такой вопрос: где достать правильный стан? Думаю, что в цехах наверняка имеется подобный, и он, может так статься, почти не используется (по опыту знаю: аналогичные случаи бываю).

Ю. ДУНАЕВ.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

12 декабря с 18 час 30 мин. до 20 часов проводят прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов. Прием ведется по месту голосования.



НА ПУЛЬТЕ

Репортаж из вневедомственной охраны

Свои большие и малые тайны есть в каждой профессии. У оператора пульта вневедомственной охраны их тоже немало. И хотя Г. А. Семенова встретила корреспондентов газеты более чем приветливо, но когда речь зашла о количестве «клиентов» пульта, Галина Александровна тактично промолчала. Что же, секреты есть — секреты.

В горячее время появились мы в помещении вневедомственной охраны. Нет, читателя придется немного разочаровать: не было ни погонь, ни срочных вызовов. Просто отдел переезжал в новое помещение, где достаточно будет места и для дежурных групп, и для пульта, и даже... для собаки, которую должна иметь каждая группа. «Конечно, — пожимает плечами инспектор-дежурный старший лейтенант Р. Н. Мухатаров, — идеальной будет ситуация, когда мы сможем разместить все свои службы под одной крышей, как это сделано в Свердловске. Только в этом случае можно говорить о настоящей оперативности».

Что касается оперативности, то нормативы очень жесткие: в течение минуты после сработки сигнализации группа задержания должна подготовиться и через три минуты прибыть на место происшествия. Увы, практика показывает, что за эти нормативные три минуты милицкий «уазик» едва успевает достигнуть рынка, хотя объекты охраны разбросаны по всему городу. И дело здесь не в нерасторопности милиции, а в катастрофическом отставании уровня оснащенности органов правопорядка от требований времени. Эта тема уже навязала в зубах, но судите сами: о каком мгновенном реагировании может идти речь, если из шести приданных отделению легковых автомашин в лучшем случае половина не нуждается в ремонте, если растет очередь желающих сдать свою квартиру на охрану «на пульт», а возможности удовлетворить просьбы граждан нет из-за отсутствия современных пультов.

Кстати, об очереди. Действительно, желающих сдать свое жилище под охрану милиции становится все больше. И это тем удивительней, что еще в прошлом году люди неохотно откликались на подобное предложение. И года не потребовалось, чтобы убедиться в эффективности подобной охраны. Например, Г. А. Семенова уже четыре года работает оператором пульта. И за все это время Галина Александровна за свое дежурство не зафиксировала ни одного проникновения на охраняемый объект. А дежурства выдаются бурными — до двадцати «сработок», бывает, принимают за полсутки дежурные. Конечно, в большинстве это механическое повреждение проводов, шалости ветра, неосторожность работников самого объекта. Но тем не менее по всем сигналам выезжает на место группа, которая должна быть готова к встрече с любой неожиданностью. Так, благодаря оперативной работе вневедомствен-



ной охраны на Динасе был задержан вор прямо на месте преступления — в магазине. По весне в конторе управления треста Востокметаллургмонтаж «сработка» пульта помогла предотвратить хищение. А вот и свежий пример. 30 ноября поступил сигнал: ограблена квартира в доме № 44 по улице Ватутина. Заметил милицию, четыре молодых грабителя спешно ретировались на собственной машине, бросив часть ворованного. Но тем не менее были на железнодорожном переезде задержаны группой в составе старшего лейтенанта Н. Н. Савинского и милиционера-водителя В. В. Зубакина.

Прощаясь с гостеприимными хозяевами, мы пообещали встретиться с ними на новом месте. К сожалению, до порога проводить нас они не смогли — засверкала пульт, затрещала рация: кто-то, уходя из дома, сдает квартиру на охрану, сработала сигнализация в кассе СУ-3, из горотдела милиции сообщают ориентировку: угнаны «Жигули» и «Нива» из Билимбая. А на часах-то только середина дня.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

На снимках: оператор пульта централизованной охраны Г. А. Семенова; инспектор-дежурный ПЦО старший лейтенант милиции Р. Н. Мухатаров.

Фото В. ЗОТОВА.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА КАКИМ БУДЕТ ПРАЗДНИК

Состоялось рабочее совещание по подготовке к Новому году елочных городков в городе, поселках и микрорайонах.

Начальник УЖКХ НТЗ А. И. Оборотов информировал, что работа по оборудованию центральной городской елки идет по плану, утвержденному директором завода. Елочный комплекс определено разместить на площадке у кинотеатра «Космос». В городке будут установлены восемь катушек, снежные сказочные персонажи, большая горка. Центральная парадная аллея представит галерею веселых человечков. Городской парк культуры и отдыха установит аттракцион «Солнышко», организует катание ребят на санных поездах. Яркая иллюминация, праздничная музыка создадут у жителей приподнятое настроение. Открытие городской елки 31 декабря.

Оборудование городского новогоднего комплекса потребует помощи и других предприятий. Новотрубники оборудуют елочный городок также у клуба Трумпоселка, который в прошлом году многим жителям близлежащих микрорайонов пришелся по душе.

Представители треста УТТС, объединения «Хромпик», ПЗРГО и ПЗТСК, завода сантехизделий, динасового завода, других предприятий заверили, что они постараются сделать все, чтобы новогодние городки в их микрорайонах были красивыми и яркими.

На совещании обращено внимание ответственных лиц на обеспечение безопасности здоровья детей, сохранности городков, организацию торгового обслуживания, культурно-оздоровительной работы.

В связи с этим горисполком обращается ко всем жителям города, особенно к подросткам и детям, с просьбой бережно относиться ко всему, что сделано в новогодних городках трудом художников, рабочих, на что ежегодно затрачиваются многие тысячи рублей, дефицитные материалы, краски. Первоуральцы не должны допустить случаев вандализма, какие наблюдались в прошлом году в городском парке культуры и отдыха.

Вся работа по оборудованию и эксплуатации новогодних городков, содержание их культурно-спортивной и оздоровительной программ будет проходить в рамках городского смотра-конкурса. Результаты конкурса горожане узнают после новогодних каникул через городскую газету.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

*ГКНК на предприятии

ЛЮДИ ИМ ВЕРИЛИ...

При комплексной проверке работы завода сантехизделий по выполнению социальной программы комиссия городского комитета народного контроля встретила с фактами невнимания и бюрократического отношения к трудящимся и особенно ветеранам труда по вопросам улучшения жилищных условий.

Например, ветеран труда В. Г. Шейхузина шесть раз обращалась к директору по поводу неисправности отопления в квартире. Жители аварийных восьми-квартирных домов № 11, 12 десять лет ждут отселения. Ветеран труда Василий Егорович Переделкин (семья — пять человек) во все инстанции из-за этого стучался, но пока одни обещания. Больная пенсионерка со слезами на глазах рассказывала членам городского комитета народного контроля о том, что часто из-за неисправности и ветхости канализации у нее по всей квартире... плавают нечистоты. Действительно, трубы канализации и водоснабжения изъедены коррозией и подтекают. Жильцы вызывали сантехников, но те разводят руками: электро-сварка на ржавых трубах не держится.

В общежитии завода живет более 70 процентов семейных, но в общей кухне длительное время на электрорешетках из шести конфорок исправны только две. Семья молодого специалиста С. В. Столбова с двумя малолетними детьми проживает в комнате площадью десять квадратных метров, но на общую кухню ей доступа нет; в таком же положении и другие семьи.

Начальник ЖКО завода В. Н. Сотников, техник-смотритель С. В. Коренкин в один голос обвиняют

жильцов. Тогда их спросили, сколько затрачено денег за последние три года на ремонт аварийных домов. Оказалось, ни одного рубля. Это подтвердила и бухгалтер ЖКО Т. И. Ярцева: зачем, мол, если дома идут под снос. Но ведь в них живут люди по семьдесят лет, да еще будут жить 1,5—2 года. Деревянные перекрытия на первом и втором этажах сгнили. В квартире В. Е. Переделкина перекрытие под угрозой обвала.

На своем заседании, которое проходило на заводе, городской комитет народного контроля строго указал директору завода Н. Н. Севастьянову на пренебрежительное отношение к жалобам и письмам трудящихся, особенно по вопросам жилья и рекомендовал совместно с председателем профсоюзного комитета и СТК завода побывать в аварийных домах и проинформировать жителей о ситуации со строительством жилья. Но они этого не сделали.

Обстановка с выполнением жилищной программы на заводе СТИ действительно сложная. Да, по сути, ее и не было до 1988 года. С приходом нового директора Н. Н. Севастьянова определена программа на 1988—1993 годы, предусматривается построить 230 квартир.

На начало года в списках очередности на жилье стояло 142 человека. Из них

52 — на улучшение жилищных условий. Шестнадцать семей из аварийных домов в списках на квартиры не числятся. Поэтому люди волнуются, когда же их переселят. Еще пять лет назад у них было на руках гарантийное письмо за подписью председателя городского Совета народных депутатов С. П. Лыткина; несмотря на это, в построенный в то время шестидесятиквартирный дом их не отселили. Был сдан в декабре 1988 года 30-квартирный дом, но и там для них не нашлось квартир. Люди потеряли всякую веру.

С вопросом о гарантии переселения квартироремонтников из аварийных домов в строящиеся в 1990 году мы обратились к Н. Н. Севастьянову и получили неопределенный ответ: «Едва ли». Это показалось очень странным. Пришлось напомнить директору, что он совместно с председателем профсоюзного комитета завода Е. И. Бальковым выдал письменную гарантию жильцам, что в 1989—90 годах они получат новые квартиры. Но и это не убедило руководителей. Они упорно утверждали, что на собрании жильцов они только устно говорили об этом. Тогда мы вынуждены были воспроизвести звуковое содержание письма от 2 апреля 1989 года в адрес зам. председателя горисполкома жителя аварийного дома В. Е.

Переделкина. Только после этого аргумента Н. Н. Севастьянов дал слово, что они выполнят обещание, данное письменно, при сдаче в эксплуатацию 20- и 12-квартирных домов в 1990 году.

Отписались и с плеч долой. Даже копию обещания себе не оставили. Люди им верили, так как они руководители, коммунисты. Не такие ли обещалкины подорывают веру в социальную справедливость, в партию? На что рассчитывают руководители? На вседозволенность.

Много делает молодой директор завода по решению социальных вопросов в цехах. И вот теперь, после заседания городского комитета народного контроля уже через неделю на почти замороженном строительстве жилья появились техника, железобетон. Директор полон оптимизма насчет сроков заселения двух домов. С окончанием строительства и пуска нового цеха, оснащением и освоением литейного цеха значительно улучшатся экономические показатели завода, пополнятся и социальные фонды. Легче будет решать социальные проблемы.

Директору нужна своевременная помощь партийной организации, совета трудового коллектива. Но они все еще перестраиваются и никак не настроены на новую волну жизни, а пора бы.

Н. АНАНИН,
зам. нештатным
отделом ГКНК, член
партийной комиссии
горкома КПСС.

С ПОЗИЦИИ ПОКУПАТЕЛЯ

ПОД ПОЛИЭТИЛЕНОВОЙ ОБОЛОЧКОЙ

Авторитет работников торговли — следствие их расторопности, внимания к покупателям, культуры обслуживания. А вот последнее не всегда зависит от того, кто стоит за прилавком. Ряд проверок показал, что в полиэтиленовых пакетах заранее упакован товар, качество и вес которого не соответствует его стоимости.

Пришла в комитет НК покупательница — в магазине № 3 пищеторга купила изюм, в полиэтиленовом пакете есть и чек фасовочного аппарата: вес 529 г, сумма 2 руб. 71 коп. (при

цене 5 руб. 10 коп. за килограмм). Дома решила перебрать изюм, откуда ползла червь.

По заданию председателя ГКНК В. М. Прохорова я проверил изюм в магазинах и на базе пищеторга. В магазине № 3 заведующая В. К. Халдина объяснила, что некачественный закупный изюм не пользуется спросом, она ставила в известность торговый отдел. Я взял в фасовочном отделе в совок изюм из мешка и понес в кабинет заведующей, высыпал: верно, и здесь по столу поползли червячки. Валентина Капи-

тоновна говорит: «Так и знала, что будут с этим изюмом неприятности». Из склада № 6 получили 298 кг и за два месяца продали всего 92 кг. Предложил снять изюм с продажи. В. М. Прохоров попросил санэпидстанцию проверить изюм в магазине и на складе. По протоколу пищевой лаборатории, изюм в пищу не пригоден.

Изюм с червями принесли обратно и покупательница Л. В. Курковой № 27 по ул. Ватутина. Заведующая Н. А. Смирнова увезла изюм на склад № 6 ба-зы обратно. Покупателям

вернули деньги.

Больше месяца в торговом отделе не принимали мер, и магазины продолжали торговать злополучным изюмом, а мелкооптовая база отпускала его детсадам, яслям, в больницы и интернаты.

Покупатели уже привыкли к закупочным ценам, но они и так гораздо выше государственных, так зачем же людей обманывать и под полиэтиленовой оболочкой всучивать ему несъедобный продукт?

И. КРИВИЦКИЙ,
нштатный инспектор
ГКНК

АДРЕС ОПЫТА

ГРУППА — ОРГАН НЕЗАВИСИМЫЙ

По всей стране, в каждом коллективе идет нелегкий, но необратимый процесс перестройки. Это значит надо четко, добросовестно, с инициативой исполнять свои обязанности, делать свое дело как можно лучше.

Однако эффективность контрольной работы не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Проверка показала: целенаправленно работают группы в школах № 2, 6, 7, 11. Что касается музыкальной школы № 1, ПТУ № 6, 7, то группы, можно сказать, почти бездействуют, а если и проводятся какие проверки, то неспеш, практически не вскрывают нарушений.

Коллектив средней школы № 2 уже третий раз избирает учителя-коммуниста Л. В. Куркову председателем группы народного контроля. Человек она обязательный, мыслит и делает все смело и независимо, умело руководит группой. Она хорошо уяснила суть работы, знает школу и ее возможности, а условия во 2-й школе довольно сложные. Работает она в

три смены, размещена в пяти зданиях, фактически ритм работы нарушен, как нарушен и режим дня школьников. Дети 8—10 лет учатся в третьей смену, а работоспособность их вечером понижена.

Дозорные находят поддержку у партийной организации, профкома Секретарь партийной организации М. В. Кирсанова говорит: «Активность и боевитость группы зависит прежде всего от того, кто избран и как выполняют свои обязанности. Мы довольны работой Л. В. Курковой». Планово проводятся проверки по различным направлениям: сохранности оборудования, расходованию фондов всеобщего санитарно-гигиенического режиму школы, работе групп продленного дня, питанию детей. Когда группа готовила открытое партийное собрание с повесткой дня «Строгая дисциплина — залог творческих успехов», с докладом выступила председатель группы Людмила Ва-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЗВУЧАЛА САМОКРИТИКА

Плохо или хорошо, когда критикует себя только отчитывающийся? Как бы то ни было, именно в таком плане прошло отчетно-выборное собрание группы народного контроля производственного объединения «Хромпик». Докладчик, председатель ГКНК З. П. Солуянов, называя то или иное мероприятие группы — рейд, проверку, заседание, показывал, каков эффект их, доведено ли дело до конца.

Например, дозорные занимались простоями вагонов МПС. Выяснили: основная причина в том, что не организована круглосуточная отгрузка готовой продукции. Также перепростой вагонов с рудой и другими грузами объясняется неудовлетворительной подготовкой железнодорожного цеха к зиме. Директор объединения издал приказ, к которому приложен план мер по ликвидации сверхнормативных простоев вагонов МПС. И группа, сказал докладчик, успокоилась: меры приняты. А ведь с вагонами, их использованием и простоями картина далеко не благополучная, предприятие платит немалые штрафы. Значит, нельзя оставлять этот участок без пристального внимания.

Возьмем хранение и сбор металлопроката. Сдача металлолома включена в госзаказ предприятия, но это вроде бы не касается руководителей цехов. Правила сбора, хранения и отгрузки не соблюдаются. Группа народного контроля указывала руководителям пятого и других цехов на безобразное состояние площадки для металлолома. Вышел приказ директора объединения, порядок начали наводить. И опять же нельзя оставлять и этот участок без контроля.

Группа активно участвовала в работе комиссии по приему территории объединения. Столкнулись с фактами явного местничества, когда начальники некоторых цехов препирались, кому в первую очередь соблюдать трудовое расписание. Последовательности, большей инициативности пожелал хромпиковцам на собрании инспектор городского комитета народного контроля Ю. М. Ковалев.

Избран новый состав группы народного контроля. Ее, как и прежде, возглавил В. П. Солуянов, заместитель начальника цеха электроснабжения.

Дозорным объединения, отметил В. П. Солуянов, заниматься состоянием территории нужно не только в ожидании комиссии, а постоянно и по своей инициативе.

Более глубоко и систематически дозорным надлежит вникать в состояние экологических дел. Например, экологические посты в ряде цехов действительно нужно создать, а не только говорить о том, как это важно и нужно.

Гласность — одна из важнейших сторон деятельности народного контроля. О работе дозорных хромпиковцы узнают кроме издаваемых директором приказов и распоряжений начальников цехов со страниц многотиражной газеты «Хромпиковец». На стенде «Народный контроль» помещаются фотографии обнаруженных безобразий.

Кстати, снимки «художеств» на свалке объединения вপুরе еще долгое время не снимать со стенда. Ведь, несмотря на неоднократные рейды, приказы по предприятию, существенного улучшения не видно, по-прежнему цехи везут сюда все, что захотят, в том числе и вполне пригодные материалы.

Вопрос о трудовой дисциплине всегда актуален. Хромпиковские народные контролеры, отказавшись от существовавшей практики «вылавливания» на проходных тех, кто опаздывает на работу на одну-две минуты, еще не занялись вплотную соблюдением трудового распорядка.

Последовательности, большей инициативности пожелал хромпиковцам на собрании инспектор городского комитета народного контроля Ю. М. Ковалев.

Избран новый состав группы народного контроля. Ее, как и прежде, возглавил В. П. Солуянов, заместитель начальника цеха электроснабжения.

А. ФИЛАТОВА,
редактор газеты
«Хромпиковец»,
член
головной группы
народного контроля
объединения.

силевна, но предварительно была проведена большая проверка по соблюдению трудовой дисциплины всеми работниками школы. Приняли решение, указали отдельным учителям на нарушения. Здание, где учатся малыши, находится в 5—6 метрах от проезжей дороги, рядом инфекционная больница. Куркова помогла добиться, чтобы вход в здание школы был со двора и заасфальтировали дорожку, в столовой организовали дежурство родителей.

Поехали учителя школы в г. Березовский за опытом работы с родителями. Людмила Васильевна не преминула посмотреть, как дела у дозорных. Довольна: ее группа работает не хуже. Завуч Н. Н. Нифонтова говорит: «Группа помогает администрации школы в решении неотложных задач Л. В. Куркова как председатель группы активна, внимательна, как учитель работает творчески».

М. ФРОЛОВА,
зам. нештатным отделом
народного образования ГКНК

О ЧЕМ ГАЗЕТЕ РАССКАЗАТЬ

Те, кто читает нашу газету регулярно, согласятся: редкий номер обходится без материалов на экономическую тему. Нельзя сказать, что раньше «Подзнаменка» уделяла ей мало внимания. Однако сегодня, когда меняются принципы хозяйствования, методы управления экономикой, прежние журналистские подходы, и мы это чувствуем, требуют пересмотра. Необходимо более пристальное внимание к конфликтным ситуациям на производстве, освещение принципиально новых форм работы, вот почему мы стараемся (и непременно будем это делать в дальнейшем) привлекать к обсуждению актуальных проблем специалистов.

Сила любого печатного органа — в «обратной связи» с читателями. Какие экономические вопросы, быть может, уходят от внимания газеты, как сделать ее публикации более содержательными? Обо всем этом и шел разговор за «круглым столом» редакции, в котором приняли участие главный технолог треста Уралтяжтрубстрой Л. И. Раскопин, и. о. главного инженера рудоуправления Л. Л. Данилюк, заместитель начальника автопредприятия № 8 И. К. Чернышов и начальник его планового отдела Е. А. Семенов.

Первым слово взял Л. И. Раскопин. «Мы, строители, вниманием газеты не обделены, но есть просьба: побольше рассказывайте о кооперативах. У нас в тресте они есть практически в каждом подразделении, некоторые приносят ощутимую пользу. Очень нужна сегодня пропаганда положительного опыта в этом плане, ведь к кооперативному движению общественное мнение настроено в основном негативно».

Высказываясь о том, что газета должна не только «бичевать» недостатки, но и на конкретных примерах рассказывать о добрых изменениях в сфере экономики, звучали не раз. Может, и впрямь устали люди от постоянной критики, которая подчас заслоняет собой все остальное? Одновременно наши собеседники предложили немало аналитических тем, которые редакция могла бы взять на заметку. Скажем, как повлияла выборность руководителя на состояние дисциплины во вверенном ему коллективе (а то пока, по общему мнению, газета в основном рассматривает выборы как радужный момент нашей действительности). Или другая актуальная тема: почему сплошь и рядом при увеличении заработной платы нет роста производительности труда? Действительно, эти вопросы требуют серьезного рассмотрения на страницах газеты.

Правда, между Л. Л. Данилюком и Л. И. Раскопиным зашел спор, в какой мере газете изучать узкие вопросы, прозвучало мнение, что массовая печать не должна подменять собой научные статьи. Однако все присутствующие согласились с тем, что на страницах «Подзнаменки» могли бы чаще звучать мнения работников банка, городского финансового отдела, экономистов, руководителей предприятий. Почему именно их? Во-первых, в последнее время принято немало постановлений, которые требуют популярного разъяснения с учетом местных условий, а во-вторых, необходим постоянный обмен информацией, какие новые формы организации труда внедряются на том или ином предприятии, что это дает. А что если и впрямь с будущего года нам стоит вновь возродить рубрику «Школа экономических знаний»? Будем думать.

— Не взять ли газете на себя инициативу в проведении ежемесячных занятий специалистов — экономистов? — предложил Е. А. Семенов. — Раньше такие занятия организовывал

горком партии, и польза от них была. Нам трудно это осуществить это предложение. А вот создать нечто вроде дискуссионного клуба в порядке свободного обмена мнениями — это мысль. Ведь не секрет: если экономисты станут чаще встречаться друг с другом, то и разговор между ними пойдет более откровенный и заинтересованный.

— Газета много пишет об основных производствах, — продолжил разговор Лев Иванович Раскопин, — а вспомогательные нередко остаются во втором плане. Хотя экономические изменения их затрагивают не в меньшей степени.

— А я бы предложил вынести на общественное обсуждение проблему возникновения конфликтов в трудовых коллективах. Ведь не секрет, что между руководителями и подчиненными нередко возникают неприязненные настроения. Вот бы и «высветить» несколько конфликтов, одновременно публикуя взгляды каждой из сторон. Пусть читатель сам сравнит их, — таково предложение Л. Л. Данилюка.

Заметим, что несколькими днями раньше в редакции состоялась «летучка», на которой тоже шел разговор, какой будет модель газеты в 1990 году. Так вот, одна из будущих возможных рубрик прозвучала так: «Экономика и нравственность». Участники «круглого стола» тоже волюнтарно или невольно вывели разговор в ее русло, заметив, что материалы по этой тематике сегодня остро необходимы. А какие конкретно? «Должны прежде всего анализироваться остросоциальные ситуации. Ведь мы учимся на них. Летняя забастовка на пассажирском АТП и показ этого события в газете заставили кое о чем призадуматься и нас», — высказался И. И. Чернышов. Кстати, прозвучало и такое мнение: не стоит в разработке материалов о нравственных аспектах экономики замыкаться только на внутригородских делах. Возникают ситуации, требующие решения на более высоком уровне, подчас идет речь о сложных взаимоотношениях между предприятиями нашего и других городов. Не надо откладывать эти поездки в долгий ящик. Тогда и материалы будут выглядеть более злободневными.

Что ж, это да и многие другие предложения, как сделать газету интереснее, весьма актуальны. Обязательно учтем их.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ.



В молодости И. Г. Малышкин был в числе тех, кто выводил на проектную мощность один из самых трудных цехов Новотрубного завода — девятый. Сейчас Иван Григорьевич — опытный вальцовщик, награжден орденами Трудовой славы третьей и второй степеней. Возглавляет профсоюзную группу.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

СЕМИНАР БИБЛИОТЕКАРЕЙ

На свой семинар по теме «Круг чтения» работники городских библиотек пригласили краеведа Ю. А. Дунаева. Он рассказал о том, какую помощь оказывает ему библиотека в сборе информации по истории края. Старший библиотекарь О. Н. Павлова сделала сообщение по краеведческой картотеке «Наш город».

Работники библиотек давно просили подробно познакомить их с журналом «Уральские нивы», который в последнее время стал интереснее, но, несмотря

на это, все еще остается незамеченным подписчиками и читателями. О новых направлениях работы журнала рассказал его редактор по отделу земледелия А. И. Мосунов.

Обзор по новинкам Средне-Уральского книжного издательства сделала старший редактор отдела комплектации городской библиотеки В. В. Харланова.

Н. ДЕМИНА,
заведующая методотделом
городской библиотеки.

КУЛЬТУРА ГОРОДА: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

созревает шаг за шагом в недрах социально-экономической, политической и духовной жизни города, превращаясь в цепочку: семья, двор — дошкольные учреждения — школа, ПТУ, техникум, институт — производство, коллектив — общественные институты — микрорайон, двор, семья...

направления, то сейчас люди охотнее проявляют себя в изобразительном, декоративно-прикладном, кино, фото и техническом творчестве, коллекционных занятиях. Все больше появляется «самоделщиков», любителей участвовать в различных выставках, фольклорных и поисковых кол-

школе искусства на Динасе и в Талице, летней эстрады, культурно-административного здания, крупных аттракционов в городском парке. Выполнение этой программы потребует около шести миллионов рублей. Повсеместно началась подготовка к выборам в республиканские и местные

[Окончание.
Начало в № 232, 233].

Где выход? Думается, необходимо существенно расширить в области круг предприятий, выпускающих товары, оборудование для учреждений культуры. Управлению культуры областного исполкома добиться у Министерства культуры РСФСР резкого увеличения фондов на материальные ценности.

Сейчас многие предприятия, в том числе и в нашем городе, имеют право на прямой контакт с зарубежными фирмами. Хотелось бы, чтобы они при этом не забывали и о нуждах культурных учреждений. Безусловно, надо решить вопрос и принципиального увеличения финансовых средств, выделяемых на культуру.

Постоянно мучительно думаю: как же удержать в сельских и поселковых клубах и библиотеках кадры, чем их заинтересовать? Материальная база учреждений малопривлекательная, нередко убогая, зарплата — 80—100 рублей, премий никаких (имею в виду госучреждения), квартиру получить — весьма проблематично...

Зачем я все это сообщую? Конечно, не для того, чтобы поплакаться. Тем более что и в сложившейся ситуации работники культуры делают немало, чтобы совершенствовать работу по организации досуга населения. Хотя мы далеки от мысли, что сделали в этом плане все возможное, чувство удовлетворения посещает нас редко. Но отношение к сфере культуры со стороны общества в ближайшие годы должно в корне измениться. Роль культуры, ее животворное влияние на процессы перестройки столь важны, что обсуждение ее проблем, решение их по пресловутому остаточному принципу, как это происходило ранее, более недопустимо.

Культура не может возникнуть вдруг, по волшебному мановению чьей-то руки. Потребность в ней

Каждое из звеньев цепи играет важную, только ему присущую роль в становлении культурного облика человека.

Сегодня же, как мне кажется, потребность в культуре можно развить укреплением среднего ее участка, создав в городе развитую сеть небольших кафе, баров с «костровками» общения, камерного и очень неназойливого отдыха. Это один путь.

Другой — серьезная реконструкция существующих учреждений культуры с учетом изменившейся конъюнктуры досуговых приоритетов людей в их свободное время. Ведь если раньше очаги культуры ориентировали работу в основном на организацию многолюдных мероприятий, которые чаще всего оставляли их посетителей пассивными наблюдателями, то сейчас на первый план выходит создание условий для неформального общения различных социальных групп на межличностном уровне на основе определенных интересов, а также прихода людей в клуб или библиотеку «просто так». А это предполагает наличие в них небольших уютных помещений, гостиных, баров, игротек, компьютерных игр, салонов и, несомненно, высокого уровня комфорта в интерьерах.

Далее, если раньше в клубной художественной самодеятельности преобладали формы и жанры показательно-сценического

лективах, а это требует мастерских, экспозиционных залов и т. д.

За три-четыре последних года усилилась тяга к проведению досуга на открытом воздухе, что наталкивает на создание зон отдыха, парков, спортивных игровых площадок, летних эстрад. Хорошие перспективы тут у ДКИТ треста Уралтяжтрубстрой, ДК рудоуправления и БЭЗСКИДа, клуба объединения «Хромпик».

Таким образом, реконструкция учреждений культуры — веление времени, и предприятия, имеющие свои клубы и библиотеки, другие очаги, должны уделять этому вопросу самое пристальное внимание.

Решающим фактором укрепления материальной базы сферы культуры города, однако, является реализация, если мы действительно хотим добиться принципиального прогресса в духовной жизни, нравственном климате родного Первоуральска, в XIII пятилетке широкомасштабной программы капитального строительства, причём с акцентом в 1991—1992 годах. Мне думается, в нее должно войти строительство следующих объектов: домов культуры с библиотеками в Талице, Северке, Биллибае, клубов в Шайтанке, на Пильной, в Решетах, Нижнем Селе, на Хрустальной, городского театральном-досугового центра, центральной музыкальной, детской художественной школ,

Советы. И от того, какое звучание в хоре этой работы, в частности, в нашем городе получит культура и прежде всего укрепление ее базы, какой пакет наказы вручат избиратели своим депутатам по данному вопросу, во многом будет зависеть дальнейшая судьба Первоуральска. В целом же программу «Культура» необходимо рассмотреть на второй сессии городского Совета двадцать первого созыва.

И последнее. Для того чтобы выявить целесообразные и перспективные направления, масштабы и формы организации сферы культуры, необходимы специалисты по программированию городской среды, изучению реально действующей конъюнктуры, моделированию поведения населения в конкретных социально-градостроительных ситуациях. Назрела необходимость разработки комплексной модели образа жизни населения Первоуральска с дифференциацией по основным видам жизнедеятельности. В связи с этим не обойтись без создания в городе, например, в аппарате горисполкома профессиональной социологической службы. Это поможет избежать многих ошибок и выработать научно обоснованную концепцию развития культуры на ближайшие годы и до 2000 года.

М. ХУСАЕНОВ,
зав. отделом культуры
горисполкома.

АНОНС

ПРИГЛАШАЕТ ФОТОВЫСТАВКА

На снимках — работы юных фотолюбителей из кружка, который ведет в дворец культуры «Вымпел» наш штатный фотокорреспондент новотрубник Иван Михайлович Гиляшев. Сегодня 15 ребят занимаются в кружке, и десять из них, все из третьей школы, будут участвовать в выставке детской фотографии, которая откроется 9 декабря в 11 часов в фойе малого зала Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

В экспозиции — работы фотолюбителей и из дворца клуба им. Юлиуса Фучика. Посетите выставку и вы увидите мир глазами наших детей. Снимки самых разных жанров, на самые разные темы сделаны на высоком техническом уровне, что свидетельствует о кропотливой, творческой работе их авторов, их мировоззрении и способностях.

На снимке: зимний этюд Степана Татищева.



ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

РЕЦЕПТЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Предлагаю читателям газеты испечь эти торты, вкусные и оригинальные. Попробуйте — не пожалеете.

Светлана МАТВЕЕВА,
п. Билимбай.

ТОРТЫ

«МУРАВЕЙНИК». Растопить пачку маргарина, добавить 100 г сметаны, 100 г сахара, соль, 4 стакана муки, замесить тугое тесто и пропустить через мясорубку, потом испечь. Банку сгущенного молока варить 1,5 часа, а затем смешать с 200 г сливочного масла. Эту массу перемешать с выпеченным тестом, а также с орехами, выложить в форме муравейника на тарелку. Сверху можно посыпать маком.

«ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ». Из 1 ст. сметаны, сахарного песка, темного варенья, 3 яиц, 4 ст. муки, 3 ч. л. соды замесить тесто, выпечь в форме. Промазать верх торта кремом. Крем: 0,5 л сметаны, 1 стакан сахара и 1 ч. л. какао хорошо взбить.

«КАПРИЗУЛЯ». Четыре желтка растереть с 3/4 ст. сахара, добавить 300 г масла, немного соды и соли. Смешать все это с 3 ст. муки, из полученного теста испечь 3 коржа. Оставшиеся 4 белка взбить с 1/4 ст. сахарной пудры, добавить варенье. Этой массой смазать коржи. Сверху украсить торт цукатами и ягодами из варенья.

«АЛЕНУШКА». Полстакана сметаны, 1 ст. сахара, 100 г масла, 2 желтка, 1/4 ч. л. соды и соли, сахарную пудру и муку осторожно смешать до состояния мелкой крошки. Половину теста насыпать на сухой противень слоем 1 см. Сверху промазать сгущенным молоком, накрыть оставшимся тестом. Печь в духовке 30 мин. при температуре 180—200 градусов.

*Зеленая аптека

ТРАВЫ ЛЕЧАТ

Летом многие из нас собирали лекарственные растения. На территории нашей области растет очень много трав, обладающих целебным действием. «Домашняя копилка» сообщает вам сведения о наиболее распространенных лекарственных растениях, которые вы запасли или которые можно купить в аптеке. При этом упор будет делаться на их применение в народной медицине. Не забывайте, что успешное лечение травами возможно только по назначению врача и под его контролем.

Проверьте себя, правильно ли вы храните травы: в темном сухом месте, без сора, пыли. Растения с запахом — отдельно от запахучих. Сроки хранения: для цветков и травы — 1—2 года, для корневищ, корней, клубней, коры — 3—5 лет.

БОЯРЫШНИК. Повышает возбудимость сердечной мышцы, улучшает коронарное и мозговое кровообращение, снимает тахикардию и аритмию, устраняет тягостные ощущения в области сердца. В народной медицине имеет то же применение, что и в научной. Настой из цветов (3 ст. ложки на 3 ст. кипятка) принимают по стакану 3 раза в день при сердечных заболеваниях, головокружениях, удушье, в начале климактерического периода. Целебным считается чай, заваренный из плодов боярышника. Из плодов можно варить варенье и кисель.

ЗВЕРБОЙ. Лекарственным сырьем является трава без твердых нижних частей стеблей, собранная в период цветения. Заготавливаются верхушки цветущих стеблей с листьями и цветками. Звербой зовут травой от «99 болезней». Он применяется при самых разных заболеваниях, часто в сочетании с другими травами. Свежую траву звербой растирают и прикладывают при ушибах, к ранам, при ломоте. Звербой возбуждает аппетит, улучшает работу кишечника, останавливает кровотечение, оказывает общее успокаивающее действие и т. д.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ ОБ ЭТИКЕТЕ

Мы и телевизор

Очень значительную часть нашего досуга занимает телевидение. Проблема: как совместить просмотр программ с обязанностями в отношении гостя, пришедшего не «на телевизор».

Если мы приходим в дом и застаем телевизор включенным, нам прилично предлагать хозяевам его выключить. В таких случаях естественно предположить, что хозяева хотят побеседовать и поэтому пригласили к себе гостя. Можно иногда вскользь заметить, что предполагается интересная передача.

Если телевизор вклю-

чен, гость не должен крутить его ручки, крикливо включать телевизор или предъявлять претензии хозяевам, что певичка безвкусно одета, а репортаж неинтересный — это не вина хозяев. Неудобно заявлять, что вам надоела программа, когда остальные ее с интересом смотрят.

Не следует, сидя за столом во время ужина, все время поворачивать голову в сторону телевизора или, не отрываясь, смотреть на экран. Еще хуже вставать из-за стола и садиться перед телевизором в то время, когда хозяева продолжают ужинать.



Большие старты впереди.

Фото Д. НАУМОВА.

В СВОИХ СТЕНАХ

Ныче у первоуральских шахматистов своеобразный праздник — личное первенство города. Прошлогодний турнир проходил в вестибюле стрелкового тира на Хромпике в плохих условиях. Нынешнее первенство играем в шахматном клубе ДКит Новотрубного завода.

Мы снова у себя дома!

В турнире принимает участие 16 шахматистов, однанадцатый из них — новотрубники. Нынешний состав, пожалуй, один из самых сильных за последние годы.

В первом же туре обратила на себя внимание голубоманная партия между В. Золотаревым и прошлогодним чемпионом города П. Сажиним. Эта партия на протяжении трех часов приковывала внимание всех присутствующих.

П. Сажин предложил своему противнику в жертву ферзя. Он рассчитал, что при принятии жертвы соперник попадет под разгромную атаку. В. Золотарев надолго задумался над ответным ходом.

Ему удалось разгадать замысел белых, жертву он не принял. Следующим ходом П. Сажин увел своего ферзя из-под удара коня, но ход оказался ошибочным. Ответным ходом черные поставили П. Сажина

перед неразрешимыми проблемами.

Половина турнира уже позади. Наилучшее впечатление производит игра В. Давыдова, работника кооператива. В его активе восемь побед и две ничьи. Девять очков из десяти возможных, блестящий результат! Он единственный, не познавший поражения.

Особенно впечатляет его победа в атакующем стиле над Г. Дубровских, одним из старейших участников. Хорошую игру показывает В. Брусницын, работник аварийной службы треста Первоуральскмежрайгаз. У него шесть очков из девяти возможных.

На третьем месте В. Булатов из СУ-4 — 5,5 очка из восьми возможных, 4,5 очка из шести у хромпиковца В. Дроздова. Из-за отложенных и пропущенных партий невозможно точно определить истинное положение участников.

Новотрубники расположились в турнирной таблице тесной группой: у П. Сажина 4 из 7, В. Сарapultова — 4 из 8, Г. Дубровских — 4 из 9.

П. ЯСВОЙН,
главный судья
турнира.

Редактор
В. И. ПРУДИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос». 8, 9 декабря «СЛЕД СОКОЛА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «УОЛЛ-СТРИТ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 8, 9 декабря «ВОРОБЕЙ — ТОЖЕ ПТИЦА». Сеансы: 18, 20 час. 9 декабря в 11 часов МУЛЬТБОРНИК.

Видеозал «Ватервейс» Дома пионеров и школьников. 8 декабря МУЛЬТПРОГРАММА в 15, 15-30, 16 час. «ПОСЛАННИК СМЕРТИ» в 17 час. «КАЛИБР 357» в 19 час. «КРОВАВЫЙ СПОРТ» в 21 час. 9 декабря мультфильм «КОТ-ВОЖАК» в 11, 13, 15 час. «ШАОЛИНЬ ПРОТИВ НИНДЗЯ» в 17 час. «ИГРА, КОТОРАЯ НАЗЫВАЕТСЯ «СМЕРТЬ» в 19 час. «КАРАЮЩАЯ СИЛА» в 21 час.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода

принимает

КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ ОТ ГОРОДСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ПРОВЕДЕНИЕ НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ ДЛЯ ДЕТЕЙ.

В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА

Музыкальный спектакль-сказка «Новогоднее происшествие, которое не должно повториться» в постановке образцового театра юного зрителя Дворца культуры;

музыкально-развлекательная программа для дошкольников и младших школьников;

диско-елка для детей среднего школьного возраста и подростков.

Справки по телефонам 2-24-11, 7-52-97.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ ГОРОДА

С 1 декабря значительно увеличилось потери горячей воды из тепловых сетей города, достигшие до 250—340 т/час против 140 т/час расчетной величины. Это 2—3 железнодорожных цистерны горячей воды, на приготовление которой расходуются природный газ, электроэнергия, химреативы.

Соответствующие службы энергетики города не могут до настоящего времени обнаружить места утечек.

Просим жителей города, располагающих информацией о местах утечки горячей воды и разбора ее из тепловых магистралей для производственных нужд, сообщить нам по телефонам: 2-37-50 — ТЭЦ, 7-54-40 — УЖКХ НТЗ, 2-45-14 — энергонадзор

Городская комиссия по теплоснабжению.

Всем пенсионерам хлебокомбината просьба подойти в отдел кадров для перерегистрации с 11 по 25 декабря с 13 до 15 часов. Можно позвонить по телефону 2-17-67.

„ВОСХОД“

ПРИГЛАШАЕТ ВАС НА ПРОСМОТР КОММЕРЧЕСКИХ ФИЛЬМОВ

С 8 по 10 декабря в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час новый цветной остросюжетный детектив «СУБЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА». В фильме принимают участие известные певцы Александр Серов и Лариса Долина и популярные актеры Галина Беляева, Светлана Тома, Вадим Спиридонов, Петр Вельяминов, Николай Бурляев и многие другие.

Первоуральский коопзаготпром

ПРОДОЛЖАЕТ ЗАКУПАТЬ МЯСО, МОЛОКО. Закупочные цены за 1 килограмм

говядина	5 руб.,
свинина	3 руб. 50 коп.,
баранина	3 руб.,
мясо кролика I категории	3 руб. 50 коп.,
II категории	3 руб. 30 коп.,
молоко за литр	31 коп.

За справками обращаться по адресу: п. Билимбай, ул. Октябрьская, 15. Телефон 64-2-12.

КООПЕРАТИВ «ЗДОРОВЬЕ»

10 декабря проводит платную консультацию врача-гинеколога профессора, заслуженного врача РСФСР Ивана Ивановича Бенедиктова.

В этот день консультация врача-сексолога кандидата медицинских наук Анатолия Петровича Таринского

30—31 декабря проводит лечение хронического алкоголизма по методу Довженко врач-нарколог, психотерапевт Екатерина Фроловна Савельева (г. Новосибирск).

Меняем

СРОЧНО меняется однакомнатная квартира 19 кв. м на 2-м этаже с телефоном и комнатой в квартире с соседями 21,2 кв. м на 3-м этаже на 2-комнатную, можно малогабаритную (кроме 1-го этажа). Звонить 2-11-21

кв. м, 5-й этаж, улучшенная планировка на квартиру в Свердловске. Обращаться по тел. 2-61-10.

МЕНЯЕТСЯ частный дом в г. НИЖНИЕ СЕРГИИ на квартиру в Первоуральске или Свердловске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 45-а—48.

НАШЕДШЕГО сумочку с водительскими правами на имя Панишева Виталия Васильевича прошу сообщить в редакцию по адресу: ул. Трубиных, тира в Первоуральске (31 60-а, кв. 53).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а, Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6900. Тираж 38860. Первоуральская типография упродолжающая Свердловскполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.